Президент РСЕ/РС направил письмо главе МИД Таджикистана

Президент Радио Свободная Европа / Радио Свобода» Джейми Флай направил письмо министру иностранных дел Таджикистана Сироджиддину Аслову, в котором подверг критике решение внешнеполитического ведомства страны отказать в аккредитации некоторым журналистам Радио Озоди и предоставить частичную аккредитацию другим сотрудникам, что "препятствует миссии организации в Таджикистане".

«Министерство ответило на наши неоднократные запросы об аккредитации наших журналистов только вчера, и только с частичными одобрениями», - говорится в письме Джейми Флая. Он подчеркнул, что Радио Свободная Европа / Радио Свобода» не поддастся давлению в освещении событий в Таджикистане, и призвал МИД Таджикистана немедленно аккредитовать всех журналистов Радио Озоди и разрешить им выполнять свою работу.

В настоящее время одиннадцати журналистам и сотрудникам Радио Озоди запрещено работать, поскольку они, согласно законодательству Таджикистана, не получили аккредитацию в МИД-е страны. Среди них - трое новых сотрудников и 6 журналистов, которые ждут продления аккредитации. Из 9 журналистов, срок аккредитации которых истекал 1 ноября, МИД Таджикистана продлил аккредитацию семерым, однако в шести случаях срок аккредитации был продлен только на шесть месяцев, а в одном случае - на три месяца. Частичные разрешения противоречат таджикским законам, которые требуют продления на год, отмечает Джейми Флай.

Напомним, ранее группа сенаторов США в своем обращении на имя президента Таджикистана Эмомали Рахмона выразила обеспокоенность тем, что уполномоченные органы не предоставляют аккредитацию сотрудникам Радио Озоди, и этот факт «может отразиться на устойчивости таджикско-американских отношений».

Ранее, 9 октября, Конгресс США осудил использование механизма аккредитации журналистов иностранных СМИ как инструмент ограничения свободы слов и призвал как можно скорее аккредитовать журналистов Радио Озоди.

Представитель ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации Арлем Дезир также выразил обеспокоенность по поводу проблемы с получением аккредитации для журналистов Радио Озоди. Он написал 23 октября в своем Твиттере: «Я обеспокоен нерешенной проблемой журналистов таджикского офиса Радио Свободная Европа/Свободная Европа (Радио Озоди) по получению аккредитации». Арлем Дезир призвал таджикские власти как можно скорее решить эту проблему.

Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) и Совет по СМИ Таджикистана также выразили озабоченность в связи со сложившейся ситуацией вокруг аккредитации сотрудников душанбинского бюро Радио Озоди. «Механизм аккредитации должен способствовать эффективной реализации профессиональных прав журналистов, а не ограничить их профессиональную деятельность. Репрессивный метод использования аккредитации журналистов отрицательно влияет на имидж страны в информационном сообществе», говорится в заявлении НАНСМИТ и Совета по СМИ Таджикистана.

Власти страны и раньше использовали аккредитацию иностранных журналистов как механизм ограничения деятельности независимых СМИ. В 2016 году после публикации статьи о новой должности одной из дочерей президента Эмомали Рахмона в МИД Таджикистана, внешнеполитическое ведомство страны отозвало аккредитацию шести сотрудников душанбинского бюро Радио Озоди.

Радио Озоди является одним из немногих оставшихся в стране источником независимых новостей, которые дают альтернативную государственным СМИ точку зрения. Радио Озоди имеет самый популярный в Таджикистане канал YouTube (828 тысяч подписчиков; 195 миллионов просмотров видео в 2019 году) и страницу Facebook (184 тысяч подписчиков; 14 миллионов просмотров видео в 2019 году).

https://rus.ozodi.org/a/30247570.html